

આકાશવાણી -ભુજ

સમાચાર વાચક: તૌફીક સમા

કમ્પ્યુટરરાઈઝ: મીત ગોર

તારીખ :04-08-2024 રવિવાર

સમય: સાંજે : ૬:૨૫

સી.એમ.ફેલોશીપ કાર્યક્રમ

મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે સરદાર પટેલ ગુડ ગવર્નન્સ સીએમ ફેલોશીપ કાર્યક્રમ અંતર્ગત યુવાનો સાથે સંવાદ કર્યો હતો. આ પ્રસંગે સંબોધતા મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું કે, ફેલોશીપ પ્રોગ્રામના યુવાનોએ મેળવેલા અભ્યાસ-જ્ઞાન અને કૌશલ્યનો ઉપયોગ સમાજજીવન તથા સામાન્ય માનવીના કલ્યાણ માટે કામ કરવાની ઉમદા તક છે. વધુમાં મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું કે, આ તક વિદ્યાર્થીઓ માટે તો લાભદાયી થશે જ સાથોસાથ સરકારને ભાવિ નીતિ-ઘડતર અને કાર્યક્રમ અમલીકરણ માટે તથા સમાજ જીવનમાં કરોડો લોકોને પણ ઉપયોગી નીવડશે.

આ પસંદ થયેલા યુવાનો સ્પીષામાં પ્રારંભિક તાલીમ પૂરી કરીને હવે રાજ્ય સરકારના વિવિધ વિભાગોમાં જનહિતકારી પ્રોજેક્ટ્સના અમલીકરણ, અભ્યાસ, ડેટા એનાલિસિસ અને ઈનોવેશન માટે કાર્યરત થયા છે. રાજ્ય સરકારે આ કાર્યક્રમમાં મેનેજેન્ટ સંસ્થા આઈ.આઈ.એમ. અમદાવાદને શૈક્ષણિક ભાગીદાર તરીકે જોડી છે, જે આઈ.આઈ.એમ. આ યુવાઓને તાલીમ માટે મેન્ટર તરીકે સેવાઓ આપશે.

RNU AHMDAVAD

જી.એસ.ટી કચેરી આવક

યાદુ નાણાકીય વર્ષની શરૂઆતમાં જ કચ્છ ની સેન્ટ્રલ જીએસટી કચેરી રાજ્યભરમાં મોખરે રહી છે કચેરીની મહિનાની સરેરાશ આવકમાં પણ નોંધપાત્ર વૃદ્ધિ જોવા મળી છે. સીજીએસટી કમિશનર પી. આનંદકુમારના જણાવ્યા પ્રમાણે કચ્છ કમિશનરેટ દ્વારા યાદુ નાણાકીય વર્ષના પ્રથમ ચાર મહિનામાં 1315 કરોડની આવક એકત્રીત કરી છે, જેમાં ગત વર્ષના પ્રથમ ચાર મહિનાની તુલનામાં 279 કરોડની વૃદ્ધિ હાંસલ કરાઈ છે..

કચ્છના 2000 જેટલા કરદાતાના રિટર્ન ફાઈલિંગમાં નિયમિતતાના કારણે કચ્છ કમિશનરેટની આવકમાં 90 ટકાનું યોગદાન કરદાતાઓનું રહ્યું છતાં ચાલુ વર્ષમાં દર મહિના રિટર્ન ફાઈલ નિયમોનું અમલીકરણ નહીં, કચ્છ તત્પરતા સાથે કર ચૂકવતું હોવાનું કમિશનરે જણાવ્યું હતું. આ વખાણે કરદાતાઓ, વખારી સંગઠનો, ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ, કન્સલ્ટન્ટ, એકડવોકેટ સહિતના હિતધારકોના સહયોગ બદલ કમિશનર દ્વારા આભારની લાગણી વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી.

તૌફીક સમાં

કચ્છમાં કૃષિ આવક

મહારાજાએ પોતાની અમી દૃષ્ટિ વરસાવી છાત્યારે ૮૫ ટકા સરેરાશ વરસાદ સાથે કચ્છ ઝોન રાજ્યમાં મોખરે છાજીલ્લા માં ૩.૮૮ લાખ હેક્ટરમાં વાવત્તરકાર્ય સંપન્ન થયું છાજિલ્લાનો કુલ ૬૩ ટકા વિસ્તારમાં વાવણી થઈ ચૂકી છા જિલ્લામાં ભુજ તાલુકામાં સૌથી વધુ વાવત્તર થયું છા દર વર્ષની જેમ કપાસ, મગફળી અનાઘાસચારો વાવત્તરમાં મોખરે રહ્યા છા જિલ્લા ખત્તીવાડી કચ્છીએથી મળત્તી માહિતી અનુસાર કચ્છમાં જુલાઈના અંત સુધી બાતાલુકાનાબાદ કરતાં આઠ તાલુકામાં સારો વરસાદ પડયો છાત્યારે જિલ્લામાં સામાન્ય રીતઘતતા ૬.૦૯ લાખ હેક્ટર સામાઅત્યાર સુધી ૩,૮૮,૧૧૯ હેક્ટરમાં વાવત્તર કરી દેવામાં આવ્યું છા જિલ્લામાં કપાસનાં વાવત્તરમાં અબડાસા અનામાંડવી તાલુકો અગ્રત્તર રહ્યા છા એ જ રીતઘમગફળી માં માંડવી તાલુકો મોખરે રહ્યો છા આ ઉપરાંત જિલ્લામાં ૬૭,૯૩૬ હેક્ટરમાં ઘાસચારો વાવવામાં આવ્યો છા જે સારા વરસાદનાં કારણે ખત્તીપ્રધાન જિલ્લા માટે એક શુભ સંકેત સમાન ગણી શકાય.

તૌફીક સમાં

બડાસા -સંકલન સમિતિ નું આયોજન

અબડાસા તાલુકાના મુખ્યમથક નલિયા પ્રાંત કચ્છી ખાતે સંકલન સમિતિ બઠકનું આયોજન કરાયું હતું, જેમાં અબડાસાના વિવિધ પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. નલિયાના પ્રાંત અધિકારી તથા અબડાસા મામલતદાર ની અધ્યક્ષતામાં વિવિધ મુદ્દા ઉપર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી.હાલમાં તાલુકામાં વરસાદનાપગલારસ્તા તથા પાપડી નું જ્યાં ઘોવાણ થયું છા

ત્યાં સમારકામ કરવા આવૃત્તી માર્ગ-મકાન વિભાગનું સૂચના અપાઈ હતી. ડેમ ઓવરફ્લો બાબત તથા આગામી વરસાદનું ધ્યાનમાં લઈ નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં અગાઉ જાણ થાય તબ્બી તકેદારી રાખવા સૂચન કરાયું હતું. આગામી 15મી ઓગસ્ટ ના કાર્યક્રમ અનુસંધાન કોઠારા ખાતે આયોજન બાબત તથા સાફસફાઈ, ઝાડી કાપવા, વરસાદી પાણી નો નિકાલ બાબત ચર્ચા કરવા માં આવી હતી. આ બધક માં વિવિધ વિભાગ ના અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

તૌફીક સમાં

શ્રાવણ માસનો પ્રારંભ

પવિત્ર શ્રાવણ માસનો આવતીકાલ થી પ્રારંભ થતા રાજ્યભરનાં શિવાલયો “બમ બમ ભોલે” અને “હર હર મહાદેવ”ના જયઘોષથી ગુંજી ઉઠશે. ભક્તો દ્વારા શિવમંદિરોમાં વિશેષ પૂજા-અર્ચના કરવા માં આવશે. શ્રાવણ માસ દરમિયાન રાજ્યભરના શિવમંદિરોમાં લઘુરૂદ્ર હવન, શિવમહાપુરાણ સહિતના ધાર્મિક કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાશે..કચ્છમાં કોટેશ્વર મહાદેવ સહિત જીલ્લાના વિવિધ શિવાલયોમાં શિવ મહિમ્ન સ્ત્રોત, મૃત્યુજંચ મહામંત્ર, મહાઆરતી સહિત અનેક ધાર્મિક કાર્યક્રમો ના આયોજનો કરાશે.

તૌફીક સમાં

સોમનાથ બિલ્વ પૂજા નો સેવા

પવિત્ર શ્રાવણ માસ દરમિયાન સોમનાથ ભગવાનના ભક્તોને હવે 25 રૂપિયામાં ઘરે બેઠા રૂદ્રાક્ષ અને નમન ભસ્મ મળી રહેશે. પ્રથમ જ્યોતિર્લિંગ સોમનાથ મંદિર ખાતે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટે ફરી ભક્તો માટે માત્ર 25 રૂપિયા બિલ્વપૂજા સેવા શરૂ કરી છે. આ સેવા અંતર્ગત સોમનાથ જ્યોતિર્લિંગ પર અર્પણ થયેલા બિલ્વપત્ર ભક્તોને ટપાલ મારફતે મોકલવામાં આવશે. ભક્તો ક્યૂઆર કોડ તથા ટ્રસ્ટની વેબસાઈટ પર જઈને બિલ્વપૂજાની નોંધણી ઘરેબેઠા કરાવી શકશે.

તૌફીક સમાં